Antwoorden les 13: De inverse
Alle uitwerkingen van les 13 zijn terug te vinden op het bijgaande rekenblad.
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Antwoorden - Extra opgaven in Zm
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Opgave 3 
Elfstedentocht op 14februari.
Opgave 4
a.
5727=243 · t +1234)mod372281
365727+372281 · k =243 · t +1234
372281 · k -243 · t = -364493
b.
(372281 · k )mod 372281 = 0
-243+372281=372038
en (-364493)mod372281=7788
zodat 372281·k -243·t =- 364493 gelijkwaardig is met
372038·t=7788 in Z372281
c.
280785 =(243 · t +1234)mod372281
280785+372281·k =243·t+1234
372281·k - 243·t=-279551
Dus 372038·t=92730in Z372281
d.
cijfer=(243 · t +1234)mod372281 
cijfer+372281·k = 243·t+1234 
372281·k - 243·t=1234-cijfer
Dus 372038·t = 1234-cijfer in Z372281
Als je nu de inverse b van 372038in Z372281 weet, weet je dat b·372038=1 in Z372281. Vervolgens kun je t berekenen: 1·t=b·(1234-cijfer).
 
e.
	a
	m 
	adivm=q 
	amodm=r 
	b 
	k 

	372038
	372281 
	0 
	372038 
	-148606 
	148509 

	372281
	372038
	1
	243
	148509
	-148606

	372038
	243
	1531
	5
	-97
	148509

	243
	5
	48
	3
	2
	-97

	5
	3
	1
	2
	-1
	2

	3
	2
	1
	1
	1
	-1

	2
	1
	2
	0
	0
	1


De inverse van 372038 in Z372281 is dus(-148606) mod 372281 = 223675.
f. t = b · (1234-c)= 223675 · (1234-365727)=078101
Dus t=078101 en de eerste twee letters van de boodschap zijn: "Ne".  
g. Newton: actie=-reactie
 
Opgave 5 
cijfer=(1719 ·t ) mod 294808, dus cijfer=1719·t inZ294808. 
Als je de inverse b van 1719 in Z294808 weet, weet je de oplossing van 1719·b=1 in Z294808. 
Vervolgens kun je t berekenen: t=b·cijfer.
 
	a
	m
	adivm=q
	amodm=r
	b
	k

	1719
	294898
	0
	1719
	343
	-2

	294808
	1719
	171
	859
	-2
	343

	1719
	859
	2
	1
	1
	-2

	859
	1
	859
	0
	0
	1

	1
	0
	 
	 
	 
	 


De inverse van 1719 in Z294808 is dus 343, dus t=343 · cijfer.
Boodschap: Loper van B2 naar B5
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D(x)=43129*x mod 141703

57] B14] &7614] 72101 72| A01]H B
141 206 _141226] 116105| 116 106t i
79] 119 79119 116111 115 111]s o
2] 779]_82779] 110109 110 109]n m
3| 183] 3t 111103 111 1030 fl
Eil 554 B0554] 101108 101 108]e [
d 265 3266] 105108) 105 106
124 407|_124407] 107111 107 111k o
0] 672]  20b72| 109115| 109 115]m B
125 502 _125902] 110101 110 101[n e
10 27| 10927] 108iog| 108 108]1 [
124 489 _124489] 101114] 101 114l r
91 936 91936] 116101 116 101t B
103 258 _103258] 114101 114 A01]r B
58| 72| erz2| 1012 105 1220 z
75| 199 75199 101110 101 110l n
133 222 133222] 100097] 100 57]d B
1| 728]_42728] 1i0i0g| 110 100]n [l
il 554 E0554] 101108| 101 108]e [
129 562 129562] 105099 105 EEll c
132 151] 132151 104115) 104 18] f
137 648 _137648] 115110 115 110]s f
Eil 554 &0554] 101108| 101 108]e [
18 165 18165 104101 104 101 [ B
71 33[_71033] {osio0] 105 100]i d
75| 199] 75199 101110] 101 110l n
57| 70| &7970] 122101 122 01|z e
1 182]  1182[ 107101 107 101k B
1 06| 1B0B| 114110] 114 110]r n
12 504 12504] 106101 105 101 e
30] 33| 30335] 116119 116] 1190t fw





image8.jpeg
75] 199] 75199 101110 1m 10fe n
57| 97| o7597] 115101 115 101[s B
4] 811 44811] 108105| 108 105]1 i
60| 778]_Bo778] _106107| 106 107 K
77| 11877118 111109 111 109]0 m
133 222 133222] 100097| 100 57]d a
2] 697 82697] 116106| 116 106t

1 264]1264] 101104] 101 104]e I
120 241 120241] 111101 111 101]0 B
71 621 71621] 100115| 100 115]d B
91 936 91936] 116101 116 101t B
EEl 677] _93677| 101100] 101 100je fl
Ell 525] 94525 11511g| 115 118]s v
Ell 843 97843 g7iin| Ell 110fa 0

6| 843 ee43] 106101 108 101 e
141 390]_141390] 104111 104 RREI [ o
61 712]_ Bi712] 1110 111 102]0 i
120 911 _120911] 100119 100 119]d fwr

8| 52| es02|  97097| 57| 57[a 5
126 490 _126490] _105116| 105 T16]i f
| o4 95924] G710 &7] T [W o
37| 67| 370e7| 111100] 111 100[0 E]
45| 130] 45130 121088 121 65| A
10 27| 10927| 108108| 108 1081 [
75| 199 75199] 101110) 101 110le n

Het s onmogeljk om sneller te reizen dan de ichtsnelheid en zeker et wenselijk
orndat je hoed steeds van je hoofd afwaait
Woody Allen




image9.jpeg
OPGAVE 5

& i [p=GEHEE|;=REST(alx
121473 278203 0 121423] 26785] 12552|De inverse is 26759
276203] 121423 2| s557] 12552 26759
121473 35357 5[ f532]  sems 12550

35357] 16350 o[ aps3| mar| 3655
16362] 4653 5[ 1393 481 1557]
4653 1393 3 Al 1ad] 481
1393) 474 2 445 ZE] T
74 445 1 25 EH 13
445 29 i 10) El 46
Pzl 10) 2 E] E] 3
10) E] 1 1 1 E]
] 1 E] i
D(x)-x"28759 mod 278203
S 727] _ 5727]  e91id 65 = r
2 36| 52938 122105 122) 105[z i
57 184] 57154 106110) 106, 110) n
63 663| b3b83| 49048 3 481 o
204 23] 204233 115111 115 T]s o
62 534 b2534] 111114 111 140 r
225 07| 229307 11610t 116 101t e
163 536] 163536 110109 110) 109[n m
255 543 259343] 101110 101 10[e n
102) 615]_102815] 115101 115 101[s e
&0 725]  60725] 110044 110) 4] ;
152) 656] 152855 100101 100) 01 [d e
254 129] 254125] 103101 103 0]y e
% 761] 26761 110101 110) 101[n B
183] 541 1683541] 110100 110] 100[n fl





image10.jpeg
138 191 138191] 105114 105 114fi r
178 75| _178075] 9810l 5| 101 [ B
163 410 163410]_103114] 103 114]g r

1 416]_ 1416] 105108| 105 1061

1 543 1542] 112101 112 101 [ B
| 761 26761] 110101 110 101]n B
183 541 _183541] 110100] 110 100]n f]
243] 991 243991] 101103 101 103le Fi
259) 343 259343]_101110| 101 110l n
259 343 259343]_101110| 101 110l n
62| 142 62142 100108 100 105]d i
7] 211 e7211] o104 101 104fe I
153 272]_163272] _10111g| 101 116]e f
23] 250( _234250]_110105| 110 105]n i
153 272163272 10111g| 101 116]e f
178 75| _178075] _ gaioi 5| 101 [ B
163 410[_163410]_103114] 103 114]g r

1 416]_ 1416] 105108| 105 106]

1 542 1542] 112101 112 101 [ B
5| 366 253b8] _110046| 110 46[n

Er zijn 10 soorten mensen, degenen die binair begrijpen en degenen die het niet begripen.
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